

Мы – молодые

Как-то недавно задалась я для себя вопросом: «А чем живёт сегодня современная наша молодёжь? Какими мыслями, заботами, устремлениями? Наверное, кто-то находится в поисках работы или создания семьи. У кого-то завтра первая лекция в жизни или ещё что-то. Чтобы не сойти с намеченной колеи, нужно всё время задавать себе этот главный вопрос: а тем ли я занимаюсь?». К чему это я? Да вот, недавно, довелось пообщаться с Лизой Рогачёвой из училища-интерната. Поступление оказалось для неё «глотком свежего воздуха». Она сказала, как здорово, что оказалась здесь. Кстати, аж семь человек из училища в этом году поступили в ВУЗы! И почти столько же нашли свою вторую половинку. Это ли не счастье?!

✓ Родная "Альма-Матер"

Быть студентом – это здорово!

Вот и пролетел незаметно тёплый сентябрь, и я в очередной раз отправляюсь в Нижегородское училище-интернат. Узнать, что новенького произошло в «Альма-Матер» ребят с инвалидностью, познакомиться с первокурсниками, встретиться с преподавателями. И, конечно же, подзарядиться хорошим настроением – ведь оптимизму этого замечательного коллектива можно только позавидовать.

И первой приятной новостью стало то, что благодаря стараниям Центра содействия трудоустройства выпускникам в этом году сразу семеро способных ребят продолжают обучение в высшем учебном заведении! Раньше обычно это было два – три человека.

«Поможем! Расскажем! Подскажем» – под таким девизом работает ЦСТВ, так звучит сокращённое название этого удивительного Центра. Руководитель его Елена Михайловна Зотова организует ребятам консультации по вопросам трудового законодательства, готовит встречи с реальными работодателями. Помогает психологически подготовиться к собеседованию. Ведь зачастую многие из них не знают даже как правильно вести себя при трудоустройстве. Как составить грамотное резюме для работодателя, узнать о подходящих вакансиях. Очень помогают в профориентации встречи с руководителями предприятий, посещения вузов Нижнего Новгорода с целью ознакомления и выбора подходящей специальности. Для многих приглянулся Нижегородский государственный педагогический университет имени Козьмы Минина. Вот и получилось так, что он гостеприимно распахнул двери для многих выпускников: Илья Атеняев, Елизавета Зубкова, Мария Орлова, Дмитрий Петров, Тимофей Мышков, Арина Рысева и Данила Чернов. Как рассказали сами ребята,

они были тепло приняты в новом коллективе однокурсников и преподавателей вузов. Но и родное училище не забывают. Например, недавно все вместе ходили в Нагорный Дворец спорта на концерт «Ну-ка, все вместе!». Хочется пожелать всем нашим первокурсникам отличной адаптации и успешно осваивать все тонкости выбранных ими профессий и стать востребованными специалистами.

Ну, а для тех ребят, кто решил применить свои знания на практике после окончания училища, нижегородская организация «Гринатом» предложила свою помощь. Добровольцы будут проводить факультативные занятия после уроков с целью профориентации, обучение новейшим программам на компьютере с последующим трудоустройством в эту известную компанию.

Уже в сентябре в Доме народного единства прошла ярмарка вакансий для лиц с инвалидностью, которую организовало общество «Перспектива». Крупнейшие социально ориентированные компании и предприятия города, в числе которых были такие как Ашан, МТС, Росбанк, Сбербанк, Почта России и другие предлагали соискателям с инвалидностью работу, включающую стажировки, бесплатное обучение и наставничество. На ярмарке вакансий побывали и студенты выпускных групп училища. Теперь в течение учебного

года для них будет возможность определиться с выбором своего места работы.

Примечательно и то, что с этого учебного года опытные педагоги здесь будут преподавать студентам сразу две новые специальности: «Оператор информационных систем и ресурсов» и «Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы». А это значит, что одарённые выпускники школ смогут получить дополнительное образование именно здесь.

В беседе с первокурсницей факультета «Декоративно-прикладное искусство» Лизой Рогачёвой из Нижнего Новгорода я узнала много интересного. Что девушка окончила художественную школу и теперь осваивает любимую профессию. «Для меня очень важны знания, ну и, конечно, получение диплома» – сказала Лиза. Отметив, что «...в этом новом для неё учебном заведении на удивление быстро справилась с социализацией. Хотя раньше с этим у меня и были проблемы».

Интересные занятия, профессиональные, доброжелательные преподаватели, готовые ответить на любой вопрос, – всё это помогло для Лизы и других студентов ощутить пребывание в училище ещё более комфортным. Записалась девушка и в вокальный кружок. Говорит, что обязательно будет участвовать в театрализованном шоу «Таланты». А ещё Лиза тепло рассказывала о своей семье, которая поддерживает все её творческие стремления и желает счастливого будущего.

Вот на такой позитивной ноте и хочется закончить мой посещение этого гостеприимного учебного заведения, ставшего вторым домом для многих студентов. И как же всё-таки здорово, что есть вот такие заведения для ребят с



Лиза Рогачёва

ограничениями здоровья, где царит атмосфера добра и поддержки! Где важным является не только качественное обучение студентов, но и развитие их творческих талантов и способностей.

P.S. А для тех, кто не успел ещё подать заявление в основную волну приёма, предоставляется уникальный шанс: ещё не поздно поступить на профессию «Оператор информационных систем и ресурсов». Два свободных места вас ждут. Не упустите возможность стать студентом известного не только в нашей области, но и стране старейшего профтехучилища для инвалидов на ул. Героя Попова, 12а, по телефону 215-27-04!

Любовь ЗАРЕЧНЕВА

✓ Иппотерапия

Эмоции переполняют!

Людмила Васильевна Киреева, возглавляющая Вознесенскую организацию общества инвалидов, недавно организовала конную прогулку в селе Илёве. В небольшое путешествие она пригласила девятых детей с ограниченными возможностями здоровья (в сопровождении родителей, конечно же), а также Наталью и Олеся Ушаковых из интеграционной мастерской, настоятеля Полх-Майданского храма Рождества Христова иерея Александра Ларина.

Иппотерапия – давно известная методика, используемая в лечении детей с ОВЗ.



Лечебное воздействие происходит через непосредственное общение ребёнка с лошастью, важен эмоциональный контакт. Во время езды на лошади «включаются» абсолютно все мышцы всадника, даже мимические, хотя со стороны мы можем этого даже не замечать. На занятиях дети концентрируются, эмоционально раскрываются и положительно заряжаются. В целом улучшается состояние их здоровья: депрессия и агрессия сменяются жизнерадостием – меняется общий психоэмоциональный фон.

Хозяйка конного двора Наталья Бессмертная охотно провела для гостей экскурсию. Все



желающие погладили лошадь по кличке Ева, покормили её, а самые смелые покатались на ней верхом. Радость и восторг переполняли всех. Марина Родина подарила девочкам бантики, которые сама смастерила. Это создало праздничное настроение. Взрослые и дети

весело и с пользой провели время вместе.

Экскурсанты вдоволь нагулялись, надышались свежим воздухом и даже проголодались. Решили устроить пикник на природе. Яства от Натальи Бочковой оказались как нельзя более кстати.

Некоторые гости потом говорили, что никогда прежде не видели лошадей и тем более не прикасались к ним. Теперь контакт с этими животными налажен, и знакомство будет продолжено.

Татьяна ГАНЮШКИНА, пос. Вознесенское